
ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΑ 2006 
ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 6 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2007 ΣΑΒΒΑΤΟ 

Σεβασμιότατε. 
Κύριε Δήμαρχε, 
Κυρίες και κύριοι, μέλη και φίλοι του Αναγνωστηρίου 
 
Πόσο γρήγορα πέρασε ένας ολόκληρος χρόνος, όταν τέτοια μέρα πέρυσι βρεθήκαμε σ' 
αυτόν εδώ το χώρο για να θυμηθούμε τις δράσεις του Αναγνωστηρίου κατά το 2005. να 
προγραμματίσουμε το 2006 και να ανταλλάξουμε ευχές. 
Όπως αποδείχτηκε οι ευχές έπιασαν, και να 'μαστε πάλι εδώ μαζί με το Δεσπότη μας και τις 
ευλογίες του, για την κοπή της βασιλόπιτας και τον καθιερωμένο απολογισμό του 2006 και 
προγραμματισμό του 2007. το οποίο ευχόμαστε να είναι ειρηνικό, δημιουργικό και σ' όλους 
εμάς, σ’ όλο τον κόσμο, να χαρίζει υγεία, χαρά και ευτυχία. 
Για το Αναγνωστήριο, το 2006, πιστεύουμε ότι ήταν το σημαντικότερο και ιστορικότερο 
στην υπερεκατόχρονη πολιτιστική, κοινωνική και εθνική του πορεία Και τούτο γιατί, πέραν 
του ότι κατάφερε να υλοποιήσει σχεδόν όλους τους στόχους που έθεσε και να ζωντανέψει 
όλους τους χώρους του με το μελίσσι από παιδιά και μεγάλους, είχε τη μοναδική τύχη: 
1. Να καταφέρει μια εκδοτική έκρηξη με την κυκλοφορία: α) του Λευκώματος 
«Ανέσπερο Φως στο μετερίζι του λαϊκού μας πολιτισμού», β) Μουσικού CD με την 
παραδοσιακή μας κομπανία, γ) DVD ή CD ROM με την τοποθέτηση παράλληλα Infokiosk 
στον εξωτερικό χώρο του προθάλαμου του θεάτρου, δ) Της συγκριτικής μελέτης του Θ. 
Γραμματά «Δρώμενα και Λαϊκό Θέατρο» Θράκη- Αιγαίο - Κύπρο, ε) Σχετικού με τα 
παραπάνω διπλού DVD και στ) Του δίτομου έργου «Θεατρικά» του Αντώνη Μηνά Γι' αυτά 
τα προϊόντα δε θα πω περισσότερα. Θα τα παρουσιάσουμε προσεχώς εδώ και στην Αθήνα. 
2. Έλαχε της ιστορικής συγκυρίας και ύψιστης τιμής να υποδέχεται στους χώρους του 
ταυτόχρονα τον Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας και τον Πνευματικό Πατέρα ανά τον 
κόσμο Ορθοδόξων Χριστιανών Οικουμενικό Πατριάρχη και 
3. Είχε την ύψιστη τιμή να δεχτεί την πρόσκληση του Οικουμενικού Πατριάρχη κκ. 
Βαρθολομαίου και να πραγματοποιήσει πριν λίγες μέρες με επικεφαλής τον Μητροπολίτη 
μας, επίσκεψή στο Οικουμενικό Πατριαρχείο στην Κωνσταντινούπολη 
Πιστεύουμε πως αυτοί οι τρεις πραγματικότητες (από μόνες τους ή συνολικά) δικαιολογούν 
τον χαρακτηρισμό του 2006 ως το σημαντικότερο και ιστορικότερο έτος στην μακρόχρονη 
πορεία του Αναγνωστηρίου. 
Δράττομαι της ευκαιρίας με τη γενική αυτή αναφορά να ευχαριστήσω τους εκλεκτούς 
συνεργάτες μου στο Δ.Σ και όλοι μαζί να εκφράσουμε τις ευχαριστίες μας προς όλους 
όσους βοήθησαν ώστε να φέρουμε σε πέρας το δύσκολο έργο που έχουμε αναλάβει εδώ 
στο Αναγνωστήριο. 
Ιδιαιτέρως ευχαριστούμε και ευγνωμονούμε εσάς Σεβασμιώτατε για την αμέριστη 
συμπαράσταση και αγάπη σας προς το Αναγνωστήριο 
Ευχαριστούμε το Νομάρχη κ. Παύλο Βογιατζή για την ηθική και οικονομική στήριξη στην 
πολιτιστική μας προσπάθεια. 
Ευχαριστούμε τον Παναγιώτη Κουτσκουδή και Γιάννη Χατζηβασιλείου που διέθεσαν 
αμέτρητες ώρες επί δύο χρόνια για να ολοκληρωθούν οι εκδόσεις. 
Σας ευχαριστούμε και εσάς κύριε Δήμαρχε που μας συμπαρίστασθε, αλλά θα θέλαμε στη 
νέα σας τετραετία να μας ενισχύσετε γενναιότερα. 
Ευχαριστούμε τους δασκάλους, επικεφαλής των τμημάτων, τους ερασιτέχνες μικρούς και 
μεγάλους, ηθοποιούς, χορευτές, μουσικούς, χορωδούς. 
Τέλος, ευχαριστούμε όλους τους Αγιασώτες αλλά και φίλους ξένους απανταχού της γης που 
αγκαλιάζουν το Αναγνωστήριο και μας δίνουν δύναμη να συνεχίσουμε το έργο μας. 
Θα κάνω μια αναφορά, με παράλληλη προβολή στη γιγαντοοθόνη, στα σπουδαιότερα 
πεπραγμένα του 2006 και θα σας θέσω υπόψη τον προγραμματισμό του 2007 



ΤΟΜΕΑΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ 
Μουσικά, χορευτικά, θεατρικά, χορωδιακά τμήματα και Τμήμα Τιμητικών 
Εκδηλώσεων 
Είναι ο κατεξοχήν τομέας δράσης του Αναγνωστηρίου. Με τις παρουσιάσεις και 
παραστάσεις στην Αγιάσο, στα χωριά της Λέσβου και έξω από τη Λέσβο και την Ελλάδα 
προβάλλουμε προς τα έξω τον τόπο μας και παρέχουμε αντίστοιχη παιδεία σε μικρούς και 
μεγάλους. 
Ανήμερα Πρωτοχρονιάς 2006 η παραδοσιακή κομπανία προσκλήθηκε από τη Νομαρχία και 
το Δήμο Μυτιλήνης για το ποδαρικό απ' έξω απ’ το Δημοτικό Θέατρο Μυτιλήνης. 
6 Ιανουαρίου ανήμερα των Φώτων πραγματοποιήσαμε εκδήλωση σ’ αυτόν εδώ τον χώρο 
με την ευκαιρίας της ετήσιας Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των μελών, κόψαμε τη 
βασιλόπιτα και με πλούσιο μουσικό πρόγραμμα απ' το Πειραματικό Μουσικό Εργαστήρι 
Νέων, τα σαντούρια, τα πνευστά και τα κρουστά. 
Σάββατο της Αποκριάς 4 Μαρτίου στο κατάμεστο κινηματοθέατρο μας, παρουσιάσαμε επί 
σκηνής με μεγάλη επιτυχία δυο καρναβαλικά, θεατρικά σκετς «Του κ'μασ'» του Παναγιώτη 
Κουτσκουδή και «Μις Αγιάσου 2006» του Αντώνη Μηνά. Στο διάλειμμα εμφανίστηκαν «Οι 
αδελφοί Κατσάμπα», η διαφήμιση 11880 και το χορευτικό σώου μας με την Έλενα 
Παπαρίζου 
26 Μαρτίου οργανώσαμε εκδήλωση για την Παγκόσμια Ημέρα Θεάτρου. Έγινε μια σύντομη 
αναφορά στην καθοριστική συμβολή του Αναγνωστηρίου στην προαγωγή του 
ερασιτεχνικού θεάτρου, στη συνέχεια τιμήθηκαν οι παλαίμαχοι εν ζωή ερασιτέχνες 
ηθοποιοί Μαριάνθη Αϊβαλιώτου και Παναγιώτης Σουσαμλής (Κατσαρός) για την 
πενηντάχρονη προσφορά τους στο ερασιτεχνικό θέατρο και κλείσαμε την εκδήλωση με 
σκηνές από πρόβα της Μήδειας του Μπόστ που την πρεμιέρα της πραγματοποιήσαμε στις 
2 Ιανουαρίου σ’ αυτόν εδώ το χώρο και επαναλάβαμε στο Πλωμάρι την περασμένη Πέμπτη. 
Τη γενική φροντίδα είχε η Μαρία Αϊβαλιώτου. 
Στις 15 Απριλίου ανέβηκε με επιτυχία από την Παιδική και Νεανική σκηνή το 
διασκευασμένο τσέχικο παραδοσιακό παραμύθι «Η Ποντικογώνα» στο πλαίσιο του 
προγράμματος Θεατρικής Παιδείας της ΝΕΛΕ Λέσβου που υλοποιεί η Φωτούλα 
Τουρτουροπούλου. 
Στις 18 Απριλίου στο λόφο Καστέλι έγιναν από εθελοντές εργασίες ευπρεπισμού και 
τοποθέτηση κάδων και δοχείων απορριμμάτων με τη χορηγία της Εμπορικής Τράπεζας 
Στις 9 Μαΐου Κυριακή των Μυροφόρων εορτής του Ταξιάρχη Μιχαήλ στο Καστέλι και 
προστάτη Αγίου του Αναγνωστηρίου έγινε η καθιερωμένη Θεία Λειτουργία και η λιτάνευση 
της παλαιάς εικόνας με τη συνοδεία των παραδοσιακών οργάνων. 
Στις 29 και 1η Ιουλίου συμμετείχε η παραδοσιακή κομπανία στις εκδηλώσεις της Ναυτικής 
Εβδομάδας στη Μυτιλήνη. 
22 Ιουλίου: Ακράσι. Ο Σύλλογος Άκρα Σιών στη γιορτή του Τραχανά για να παίξουμε τα 
παραδοσιακά μας τραγούδια με τα σαντούρια και τα πνευστά. 
Στις 27 Ιουλίου το Αναγνωστήριο συμμετείχε στην εκπομπή της Ελληνικής Τηλεόρασης 3 
«/Χρώμα Ελλάδος» με το χορευτικό των ενηλίκων, την παραδοσιακή κομπανία, τα 
σαντούρια και τα πνευστά. Η προβολή του χωριού μας πανελλήνια και του Αναγνωστηρίου 
ήταν μεγάλη. 
30 Ιουλίου Μουσική εκδήλωση με όλα τα παιδιά του Μουσικού Τμήματος. 
Στις 6 Αυγούστου τα πνευστά του Αναγνωστηρίου έπαιξαν στη λιτάνευση της εικόνας της 
Παναγίας. 
7 Αυγούστου το Πειραματικό Μουσικό Εργαστήρι Νέων έδωσε συναυλία στο Ίππειος. 
Στις 9 Αυγούστου σ' αυτό το χώρο πραγματοποιήσαμε εκδήλωση «ΤΙΜΗΣ ΚΑΙ ΜΝΗΜΗΣ». 
1. Στο Δάσκαλο και ψυχή του Αναγνωστηρίου Χριστόφα Χατζηπαναγιώτη που 
διοργάνωσε το Αναγνωστήριο μας. 
2. Στον Ευστράτιο Τζίννη, που συνδιοργάνωσε ο Δήμος Αγιάσου και το Αναγνωστήριο 



12 Αυγούστου: Άφιξη του Οικουμενικού Πατριάρχη στην Αγιάσο Πανηγυρική εκδήλωση στο 
Αναγνωστήριο αφιερωμένη απ’ το Αναγνωστήριο στον Οικουμενικό Πατριάρχη και τον 
εορτασμό της επετείου συμπλήρωσης διακοσίων χρόνων από την ανέγερση του δεύτερου 
Ιερού Ναού του Προσκυνήματος της Παναγίας Αγιάσου. Παρουσιάσαμε το 
ιστορικοθρησκευτικό έργο του Αντώνη Μηνά «Αγία Σιών» και τραγούδια της Πόλης, με τη 
Νεανική Χορωδία και την Παραδοσιακή Κομπανία. 
13 Αυγούστου: Η Παραδοσιακή Κομπανία και το Χορευτικό των Νέων παίζουν, τραγουδούν 
και χορεύουν στο Επίσημο Δείπνο που παρέθεσε η Ιερά Μητρόπολη Μυτιλήνης στον Κήπο 
της Παναγίας προς τιμήν του Οικουμενικού Πατριάρχη. 
15 Αυγούστου ανήμερα της Παναγίας μας το Αναγνωστήριο για πρώτη φορά στην μακρά 
ιστορία του φιλοξενεί και ξεναγεί στους χώρους του τον Οικουμενικό Πατριάρχη και τον 
Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας. Ύψιστη τιμή για το Πνευματικό μας Ίδρυμα. Τους 
υψηλούς επισκέπτες υποδέχονται τα παιδιά με τα σαντούρια. 
16 Αυγούστου: Ύστερα από πρόσκληση του Διοικητή της ΑΣΔΕΝ και πάλι τα παιδιά μας με 
τα σαντούρια συνοδεύουν με παραδοσιακούς σκοπούς το γεύμα που παρέθεσε ο 
στρατηγός στον Οικουμενικό Πατριάρχη στη Λέσχη Αξιωματικών στο Κιόσκι στη Μυτιλήνη. 
23 Αυγούστου: Βραδιά πλημμυρισμένη με τους γλυκούς ήχους των σαντουριών και 
πνευστών με σκοπούς της Μικρασίας στον αύλειο χώρο του Ιερού Ναού Αγίας Τριάδος του 
Συνοικισμού στην Επάνω Σκάλα της Μυτιλήνης με φόντο τα Μικρασιατικά Παράλια. 
Προσφορά των παιδιών του Αναγνωστηρίου στους πρόσφυγες της περιοχής και στην 
προσπάθεια αποπεράτωσης της Εκκλησίας. 
1η Σεπτεμβρίου Δεκελί. Παγκόσμια Ημέρα Ειρήνης. Το Αναγνωστήριο, ύστερα από 
πρόσκληση του Τούρκου Δημάρχου του Δεκελί, συμμετέχει στις εκδηλώσεις Ειρήνης με την 
Παραδοσιακή κομπανία και το Χορευτικό των Ενηλίκων με σκοπούς και χορούς 
παραδοσιακούς. 
12 Νοεμβρίου Συμμετέχει το Αναγνωστήριο με επίκαιρο σατιρικό σκετς «Πε...Κακα» της 
Μαρίας Αϊβαλιώτου στη Γιορτή του Κάστανου, που με μεγάλη επιτυχία διοργάνωσε ο 
Δήμος μας. Συμμετείχε και η Παραδοσιακή Κομπανία και το Χορευτικό Νέων. 
23 Δεκεμβρίου Γιορτινή εκδήλωση με την έλευση των Εορτών Χριστουγέννων και 
Πρωτοχρονιάς με τους μικρούς μαθητές της κιθάρας και την πρωτοβουλία του 
μουσικοδιδάσκαλου Μάκη Ψαραδέλλη. 
Η χρονιά 2006 κλείνει με το «ΟΔΟΙΠΟΡΙΚΟ ΑΓΑΠΗΣ ΣΤΑ ΑΓΙΑ ΧΩΜΑΤΑ ΤΗΣ ΡΩΜΙΟΣΥΝΗΣ». 
Έτσι χαρακτήρισε ο Οικουμενικός Πατριάρχης κκ. Βαρθολομαίος την αποστολή του 
Αναγνωστηρίου μαζί και των παιδιών του Ορφανοτροφείου στο Πατριαρχείο στην 
Κωνσταντινούπολη με χαρά δεχτήκαμε την τιμητική πρόσκληση του Πατριάρχη δια του 
Μητροπολίτη μας να ταξιδεύσουμε στην Πόλη. 
Σε ελάχιστο χρονικό διάστημα έγιναν οι προετοιμασίες και η εβδομηκονταμελής αποστολή 
με επικεφαλής τον Σεβασμιότατο ξεκίνησε στις 27 Δεκεμβρίου για την ιστορική αυτή 
επίσκεψη με σκοπό τα παιδιά των Ελλήνων της Πόλης να συνεορτάσουν με τα παιδιά του 
Αναγνωστηρίου σε μια τελετή που γίνεται κάθε χρόνο στις 28 Δεκεμβρίου. 
Στις 11 το πρωί της 28ης Δεκεμβρίου ο Οικουμενικός Πατριάρχης δέχτηκε στην αίθουσα του 
Θρόνου όλα τα μέλη της αποστολής. Η Νεανική Χορωδία με την Παραδοσιακή Κομπανία 
έψαλαν τα κάλαντα και προσφέρθηκε η παραδοσιακή βασιλόπιτα. Λυτό που εξέπληξε ήταν 
η ζεστασιά και η αγάπη που εξέπεμπε ο Πατριάρχης προς όλους και η χαρά και συγκίνηση 
του που ξαναέβλεπε τα Αναγνωστήριο και τα παιδιά του. 
Το απόγευμα της ίδιας ημέρας στο ναό των Δώδεκα Αποστόλων στο Φερίκιοϊ έγινε ο 
Εσπερινός χοροστατούντος του Σεβασμιοτάτου Μυτιλήνης και παρόντος του Πατριάρχη. 
Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση σε παρακείμενη αίθουσα με την παρουσία 
του Πατριάρχη Ιεραρχών, του Γενικού Πρόξενου της Κωνσταντινούπολης και πλήθους 
παιδιών και μεγάλων. 
Μετά από μια ζεστή εισαγωγική ομιλία του πατέρα Κύριλου, η Νεανική Χορωδία υπό τη 



διεύθυνση του Ευάγγελου Λιάκατου έψαλε ύμνους των Χριστουγέννων και είπαν τα 
Κάλαντα με την Παραδοσιακή Κομπανία. 
Στη συνέχεια δέκα σαντούρια του Αναγνωστηρίου έπαιξαν παραδοσιακούς σκοπούς και τα 
παιδιά χόρεψαν συρτούς, καρσιλαμάδες και ζεϊμπέκικα. 
Η εκδήλωση έκλεισε με την προσφορά δώρων απ’ τον Πατριάρχη σ’ όλα. τα. παιδιά της 
Ομογένειας και της αποστολής μας. 
Στην ομιλία του ο Πατριάρχης μίλησε για πνευματική πανδαισία και οδοιπορικό αγάπης στα 
άγια χώματα της Ρωμιοσύνης. Όλα τα παιδιά και οι συνοδοί δέχτηκαν ξεχωριστά τις 
ευλογίες του Πατριάρχη. Οι τελευταίες του φράσεις ήταν «θέλουμε να ξανάρθετε». 
Αυτό όμως που μας συντάραξε ήταν η επίσκεψη την επόμενη μέρα στο Γηροκομείο της 
Ομογένειας στο Βαλουκλή. Τα παιδιά με την Παραδοσιακή Κομπανία έψαλαν τα κάλαντα 
στους 126 υπερήλικες και ο Μητροπολίτης μας προσέφερε συμβολικά δώρα Οι στιγμές 
ήταν έντονα φορτισμένες. Όλοι εξέπεμπαν Πολίτικη καλοσύνη, αρχοντιά ψυχής και 
μεγαλοσύνης. 
«Αυτό που μας προσφέρετε από την Ελλάδα είναι για μας μοναδικό και ανεκτίμητο». 
Στο πλαίσιο αυτής της αποστολής επισκεφτήκαμε την Αγία Σοφιά, την Παναγία των 
Βλαχερνών. το Μοναστήρι Ζωοδόχου Πηγής στο Βαλουκλή, την περίφημη σκεπαστή αγορά 
της Κωνσταντινούπολης, περπατήσαμε στους δρόμους της πλατείας ΤΑΞΙΜ και γευτήκαμε 
τους καταπληκτικούς μεζέδες της Λωξάνδρας στο σπίτι της - ταβέρνα. Στην επιστροφή 
διανυκτερεύσαμε στην Προύσα και ζήσαμε μοναδικές εμπειρίες στην ανάβαση μας με 
τελεφερίκ στον ΟΛΥΜΠΟ δυο χιλιάδες μέτρα. Επέμεινα λίγο παραπάνω σ’ αυτή την 
αποστολή. 
Ήταν η ιστορικότερη και σημαντικότερη για το Αναγνωστήριο με το κλείσιμο 112 χρόνων 
πολιτιστικής, κοινωνικής και εθνικής προσφοράς του γιατί δεχτήκαμε τις ευλογίες του 
Πατριάρχη στον ίδιο ιερό χώρο του Πατριαρχείου και προσφέραμε στην Ομογένεια της 
Πόλης, παιδιά και υπερήλικες μια εθνική στήριξη και τόνωση στη δύσκολη πραγματικότητα 
που βιώνουν στην Πόλη, που μόνο αν ζήσει κανείς από κοντά μπορεί να καταλάβει. 
Σοφά, λοιπόν, ο Πατριάρχης μίλησε για «Οδοιπορικό Αγάπης στα Άγια χώματα της 
Ρωμιοσύνης». 
Τούτο δεν θα ήταν δυνατό να υλοποιηθεί, αν δεν είχαμε τη στήριξη και την αγάπη τη δική 
σας Σεβασμιότατε, του Νομάρχη Παύλου Βογιατζή που χρηματοδότησε την αποστολή, την 
συνδρομή του πατέρα Κύριλου, των συνοδών γονέων, των παιδιών, των μελών και του 
δασκάλου της Χορωδίας και της Παραδοσιακής Κομπανίας. 
Το Δ.Σ εκφράζει τις πολλές ευχαριστίες προς όλους. 
 

ΤΟΜΕΑΣ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΒΟΛΗΣ 
Θα σταθώ επιγραμματικά σ’ αυτόν τον τομέα, παρόλο που αποτελεί νευραλγικό παράγοντα 
στην εποχή μας. 
Έγιναν δεκάδες επισκέψεις και παραστάσεις προς φορείς και αρχές (Υπουργό, Νομάρχη. 
Δήμαρχο, Περιφερειάρχη, Καθηγητή Δ. Νιάνια κ.α). 

• Έχουν γίνει πλήθος δημοσιεύσεις, παρουσιάσεις, συνεντεύξεις στον έντυπο και 
ηλεκτρονικό Τύπο και περιοδικά. Τέτοιες είναι απ’ την τηλεόραση Μυτιλήνης για το 
Αγιασώτικο Καρναβάλι στην εκπομπή του εκλεκτού στελέχους του Αναγνωστηρίου 
Παναγιώτη Γραμμέλη «Τα εν Δήμω εν Οίκω» καθώς επίσης και από την τηλεόραση 
αρχιπέλαγος. Ιδιαίτερη προβολή του Αναγνωστηρίου και του χωριού μας έγινε 
πρόσφατα στην εκπομπή της Ειρήνης Κανλή «Στα μονοπάτια του Αρχιπελάγους» 
από την τηλεόραση Αρχιπέλαγος. 

• Δεχτήκαμε εκατοντάδες επισκέπτες επώνυμους και ανώνυμους. Τους ξεναγήσαμε 
στους χώρους μας και τους προσφέραμε τις εκδόσεις μας. Ενδεικτικά αναφέρουμε 
τις επισκέψεις των πρέσβεων Αυστρίας, της Ινδίας, του Δημάρχου των Οινουσσών, 
του Σώματος Ελληνικού Οδηγισμού της Αθήνας κ.α. 



• Δεκάδες φοιτητές και ερευνητές απ’ όλη της Ελλάδα δοκίμασαν τη ζεστή μας 
φιλοξενία και δέχτηκαν τη βοήθεια μας με την προσφορά έντυπου και ψηφιακού 
υλικού. 

• Φιλοξενήσαμε στους χώρους μας τα σχολεία της Αγιάσου, της Λέσβου και σχολεία 
από όλη την Ελλάδα, συνεργαστήκαμε σε δράσεις του ΚΠΕ Ασωμάτου και άλλων 
συλλόγων της Αγιάσου και της Λέσβου. 

• Τέλος την ενημέρωση και επικοινωνία με τους απανταχού Αγιασώτες την 
πραγματοποιήσαμε και το 2006 μέσω του περιοδικού «Αγιάσος» του Φιλοπρόοδου 
Συλλόγου Αγιασωτών Αθήνας. 

Ευχαριστούμε για μια ακόμη φορά το αδελφό σωματείο που μας παρέχει αυτή τη 
δυνατότητα και το διευθυντή της έκδοσης Γιάννη Χατζηβασιλείου. 
Ακόμη για την ευρύτερη ενημέρωση σε διεθνές επίπεδο αποκτήσαμε και τη δική μας 
ιστοσελίδα στο διαδίκτυο που αξίζει κανείς να την επισκεφθεί. Η ηλεκτρονική διεύθυνση 
είναι: www.anagnostirio.gr 
 

ΤΟΜΕΑΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΚΑΙ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 
Εδώ ακριβώς βρίσκεται η δυνατότητα για συνέχιση του πολύπλευρου έργου του 
Αναγνωστηρίου, ιδιαίτερα στη στήριξη της νεολαίας μας. 
Εμείς διαθέτουμε αλογάριαστες ώρες απ’ τη ζωή μας ανιδιοτελώς για να πετύχουμε τα όσα 
ακούσατε. Από τα μέλη και τους φίλους περιμένουμε ενεργότερη συμπαράσταση και 
δραστηριοποίηση. 
Βρισκόμαστε σε μια δύσκολη κατάσταση με πλείστα προβλήματα σχετικά με τη λειτουργία 
και συντήρηση των τεράστιων κτιριακών εγκαταστάσεων, του ηλεκτρονικού και 
ηλεκτρολογικού εξοπλισμού. 
Γι’ αυτό και αιτούμεθα τη βοήθεια της Πολιτείας για να μπορέσουμε να συνεχίσουμε το 
έργο μας. 
Το 2006, παρόλο που ο Υπουργός Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής υπέγραψε απόφαση 
τώρα τελευταία για επιχορήγηση 25000 ευρώ, δεν μπορέσαμε να πάρουμε τα χρήματα και 
δεν γνωρίζουμε αν θα χαθούν. 
Κάνουμε έκκληση για μια ακόμα φορά, το Υπουργείο να σταθεί πιο γενναιόδωρα και 
μεγαλόψυχα κοντά στο Αναγνωστήριο. 
Μ’ αυτό το σκεπτικό καταλαβαίνετε πως ο προγραμματισμός είναι δύσκολος, αλλά και η 
περαιτέρω λειτουργία του Αναγνωστηρίου προβληματική. 
Εμείς όμως τολμούμε να είμαστε αισιόδοξοι και προγραμματίζουμε. Επιγραμματικά σας 
αναφέρω: 
Ιανουάριος: Παρουσίαση των εκδόσεων που προανέφερα των προγραμμάτων ΟΠΑΑΧ και 
ΘΡΑΚΗ - ΑΙΓΑΙΟ - ΚΥΠΡΟ. 
Παρουσίαση της κωμωδίας του Μποστ «Μήδεια» στο Δημοτικό θέατρο Μυτιλήνης από την 
Πειραματική σκηνή του Αναγνωστηρίου. 
Φεβρουάριος: Έναρξη υλοποίησης των προγραμμάτων της ΝΕΛΕ Λέσβου με αντικείμενο το 
θέατρο, την παραδοσιακή μουσική, τη φωτογραφία, το χορό, τη ζωγραφική και το 
ραδιόφωνο. 
Διοργάνωση εκδήλωση αποκριάτικης το Σάββατο της Αποκριάς. 
Μάρτιος: Εορτασμός της επετείου της 28ης Μαρτίου με όλα τα τμήματα χορού 
Τέλος Μαρτίου η Παγκόσμια ημέρα Θεάτρου θα εορταστεί με αφιέρωμα σε παλιούς 
ερασιτέχνες ηθοποιούς και αποσπάσματα από πρόβες θεατρικών έργων. 
Ιούνιος: Συνδιοργάνωση με την Ιερά Μητρόπολη Μυτιλήνης και την Νομαρχία 
Παλλεσβιακής Αποστολής στο Οικουμενικό Πατριαρχείο στην Κωνσταντινούπολη με τη 
μορφή προσκυνήματος και σε ανταπόδοση της επίσκεψης του Πατριάρχη στην Αγιάσο και 
Λέσβο. 
Παρουσίαση στη Λήμνο και Αη Στράτη της κωμωδίας του Μπόστ «Μήδεια» με 



χρηματοδότηση της Νομαρχίας. Το ίδιο έργο θα παρουσιαστεί και στο Κάστρο του 
Μολύβου. 
Ιούλιος: Θεατρική παράσταση απ’ την Παιδική και Νεανική Σκηνή καθώς επίσης και 
διάφορες μουσικές εκδηλώσεις όλων των τμημάτων. 
Αύγουστος: Είναι ο μήνας των εκλογών στο Αναγνωστήριο για την ανάδειξη νέου Δ.Σ. Οι 
εκλογές θα διεξαχθούν την πρώτη Κυριακή του Αυγούστου. Θα γίνουν, επίσης, τιμητικές 
εκδηλώσεις Μνήμης σε εξέχουσες προσωπικότητες. 
Ευελπιστούμε πως το Υπουργείο Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής θα μας χρηματοδοτήσει 
όπως μας αξίζει, για να συνεχίσουμε τις συναντήσεις Μουσικοχορευτικών σχημάτων που 
πέρυσι σταματήσαμε στις τρεις λόγω έλλειψης χρημάτων. 
Μέσα στον Αύγουστο προγραμματίζουμε και την παρουσίαση επιθεώρησης του Αντώνη 
Μηνά που τώρα δουλεύουμε. 
Τους υπόλοιπους μήνες θα κάνουμε και επισκέψεις εκτός Αγιάσου όλων των 
λειτουργούντων τμημάτων. 
Τέλος προγραμματίζουμε τη συνέχιση της εκδοτικής προσπάθειας με δύο βιβλία, 1ο Το 
Καρναβάλι της Αγιάσου του Παναγιώτη Κουτσκουδή και 2° τα Χρονογραφήματα του 
Ιάκωβου Μουτζουρέλλη. 
Το μεγαλύτερο βάρος των προσπαθειών το 2007 θα το ρίξουμε να βρούμε χρηματοδότηση 
για να κάνουμε μελέτες για τον εκσυγχρονισμό του Λαογραφικού μας μουσείου και τη 
δημιουργία Θεματικού Μουσείου στο ισόγειο όταν η οικογένεια του εκλιπόντος Στρατή 
Τζίννη θα μας παραχωρήσει την πλούσια Λαογραφική συλλογή του. 
 
Ολοκληρώνοντας: 
Άφησα τελευταία για να αναφερθώ στις πράξεις που μας συγκίνησαν και αποτελούν δείγμα 
εμπιστοσύνης του κόσμου προς το Αναγνωστήριο και παράδειγμα προς μίμηση. 
Είχαμε την τύχη με ιδιαίτερη χαρά να δεχτούμε στο τέλος Αυγούστου τη μεγάλη προσφορά 
της οικογένειας Στρατή Αναστασέλλη με την παραχώρηση του προσωπικού του αρχείου. 
Στόχος μας είναι να το αξιοποιήσουμε στα προσεχή χρόνια για μια μεγάλη έκδοση του όλου 
έργου του. 
Μια άλλη μεγάλη προσφορά είναι η δωρεά στο Λαογραφικά μας Μουσείο οικογενειακών 
παλαιών υφαντών, έργων τέχνης του 19ου αιώνα απ’ τη σύζυγο του Γ. Γιανναλέλλη κυρία 
Λόλα Ψαράκη - Γιανναλέλλη οποίος είχε κάνει και τα σχέδια της βιβλιοθήκης και του 
θεάτρου που βρισκόμαστε. 
Ευχαριστούμε ακόμη για την προσφορά παλαιών φορεμάτων και εργαλείων την κ. Αγγελική 
Καρατζά - Γαλετσέλλη, το Στέλιο Σάπκα (Βαγιάνη) για την προσφορά ενός λαπ - τοπ, την 
Εμπορική Τράπεζα, την Κατίνα Γέρου και το Σώμα Ελληνικού Οδηγισμού για την προσφορά 
πολλών και αξιόλογων βιβλίων. 
 
Κυρίες και κύριοι, 
Αυτά συνέβησαν και αυτά λέμε να κάνουμε. Βοηθήστε μας και εσείς με τις δικές σας 
προτάσεις και την ενεργότερη συμμετοχή σας να σηκώσουμε ψηλότερα το Αναγνωστήριο 
μας. Το αξίζει. 
Ο ταμίας του Αναγνωστηρίου Στρατής Καζαντζής θα σας εκθέσει την ταμειακή μας 
κατάσταση. Στη συνέχεια θα παραμείνουμε για να πάρουμε τη μοίρα μας απ’ τη βασιλόπιτα 
κατά την έξοδο μας και να απολαύσουμε μια όμορφη γιορταστική εκδήλωση με τη 
χορωδίας, τα σαντούρια, τις κιθάρες, πνευστά και κρουστά, δείγμα της δουλειάς που 
γίνεται σ’ αυτόν εδώ το χώρο. 
 

Καλή χρονιά 
Χρόνια πολλά 

Και του χρόνου 



Σας ευχαριστώ 
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